

要 闻 简 报

我市召开平顶山市脱贫攻坚调研督导组反馈问题整改会议

本报讯（融媒体中心记者 刚鑫雨）12月11日，市委副书记李俊伟主持召开平顶山市脱贫攻坚调研督导组反馈问题整改会议，对平顶山市脱贫攻坚调研督导组反馈的问题逐项分析研判，进一步安排部署我市脱贫攻坚工作。市领导张剑奇、范响立、何长军、杜江海、祁明安、汪聚涛、何学国出席会议。

市政协文史委调研我市文史工作开展情况

本报讯（融媒体中心记者 刚鑫雨）12月11日，市政协副主席张志伟带领市政协文史委部分政协委员调研我市文史工作开展情况。调研组先后到市档案馆、群艺馆、技工学校等地，了解了市档案馆寻找汝州记忆工作开展情况，观看了艺术家们在群艺馆精彩的曲剧表演，在技工学校详细了解汝瓷课程开展情况。

中国光大养老健康产业有限公司莅汝考察

本报讯（融媒体中心记者 萍萍）12月10日至11日，中国光大养老健康产业有限公司项目部总监袁钰娟一行到我市考察养老中心环境。市领导赵三壮陪同考察。

市住建局

清理拖欠农民工工资 220 万元

本报讯（融媒体中心记者 梁杨子 通讯员 张亚哲）近日，市住建局召开全市建筑领域冬季欠薪治理行动推进会，正式开启专项治理行动。截至目前，行动开展项目排查 36 项次，排查欠薪隐患 6 个，清理拖欠农民工工资 220 万元。

新春佳节将至，节前是农民工讨薪高峰期，为保证广大农民工的利益，此次建筑领域冬季欠薪治理行动，重点通过检查工程款支付、农民工工资发放、劳动合同签订、实名制管理等各项制度的执行情况，及时督促各方履行履约情况，及时掌握工程款、农民工工资的兑付情况，真正做到底数清、情况明。下一步，对存在拖欠工程款和农民工工资隐患的工程项目，将实施重点监控；对存在重大社会隐患的工程项目，将采取部门联动等有效措施，确保农民工工资及时、足额发放。

市法院

召开刑事审判暨扫黑除恶专项斗争工作新闻发布会及民商事审判工作新闻发布会

本报讯（融媒体中心记者 张亚萍）12月11日，市法院召开刑事审判暨扫黑除恶专项斗争工作新闻发布会，向社会通报扫黑除恶专项斗争基本工作情况。河南电视台、大河报、大河网等新闻媒体记者应邀参加。

发布会上，市法院刑事审判庭庭长刘学彬通报了该院刑事审判工作开展情况及扫黑除恶专项斗争开展以来取得的成绩。自2018年1月扫黑除恶专项斗争开展以来，汝州法院共受理涉黑涉恶案件17件142人，其中，涉黑案件4件48人，恶势力犯罪集团案件7件58人，恶势力犯罪6件36人。介绍了2019年以来刑事审判工作亮点：一是坚持依法严惩，保持高压态势；二是立制度促规范；三是认真贯彻落实认罪认罚从宽制度，坚持宽严相济原则；四是不断加强刑事司法领域的人权保护。刘学彬表示，下一步汝州法院刑事审判庭将继续不忘初心、牢记使命，砥砺前行，努力实现习近平总书记关于“努力让人民群众在每一个司法案件中都能感受到公平正义”的总要求。

最后，市法院相关负责人表示，将进一步提升法官的司法能力，创新工作机制，强化正面舆论引导，加大参与社会综合治理力度，参与共建共治，创建安全、稳定的工作秩序和生活环境。

又讯（融媒体中心记者 张亚萍）12月11日，市法院在一号审判庭召开民商事审判工作新闻发布会。河南电视台、大河报、河南商报、大河网、映象网、市融媒体中心等媒体应邀出席发布会。

发布会上，民事审判二庭庭长刘国卿就汝州法院民商事审判工作进行了通报。2019年以来，汝州法院共受理民商事案件10135起，已结案件8978起。其中，受理涉及农民工权益案件372起，已审结357起；涉及“三留守”案件受理1584起，已审结1582起；受理商事审判合同案件2537起，审结2531起；受理未清算及重整破产案件5起，已审结4起。市法院一直秉承司法为民宗旨，大力开展涉民生案件专项工作，全面开展道交纠纷一体化工作，全方位提升破产案件审判水平。在商事裁判及破产案件处理过程中充分发挥指导引领作用，提升“办理破产”指标评价结果，努力维护公平市场秩序，依法保护股东权益及债权人的利益，为企业及金融市场的健康发展提供了有力的法律保障，营造了良好的营商环境。

映象网、市融媒体中心等媒体记者就涉法维权案件、提升破产案件审判工作水平等问题进行了提问，民事审判一庭庭长张红克、民事审判二庭庭长刘国卿回答了记者的提问。

扫黑除恶进行时

扫黑除恶，民心所向。黑恶团伙为逃避打击，采取恐吓、滋扰、跟踪、堵锁眼、泼粪喷漆等软暴力手段，比传统暴力手段危害更大。汝州市公安局将依法惩处“软暴力”犯罪，持续保持对黑恶犯罪高压态势，强力维护社会治安稳定。举报电话：110 0375-6799110 13937519887。——汝州市扫黑办、汝州市公安局 宣

李青建：带着媳妇去扶贫

12月10日中午，冬日的暖阳照在地处深山的夏店镇黄沟村。

市畜牧局夏店镇黄沟村第一书记李青建和另外两名扶贫干部回到设在村委会的驻地，妻子冯鲜为他们张罗的饭菜已经准备好了。来村里，本来是为了更好地照顾丈夫的生活起居，没想到她自己成了扶贫工作队的免费保姆。

“开始以为是新派的扶贫干部，后来才知道原来是李队长的媳妇。”村里的群众提起李青建带着媳妇来扶贫的事，语气里有敬佩、有喜乐，也有不解：“带着媳妇来扶贫，这种新鲜事，头一回见到。”

2017年11月，刚上任市畜牧局副局长的他被下派到黄沟村担任驻村第一书记，一段时间以后，由于工作任务繁重，驻村工作队队员经常是吃了上顿没下顿，他也因此患上了胃溃疡。2018年10月，他的妻子冯鲜心疼在外操劳的丈夫，辞掉了老家的工作，跟着他来到了黄沟村，成了扶贫工作队的“编外人员”，每天给驻村工作队队员做饭成了冯鲜的“新工作”。

“反正老公在哪，家就在哪嘛。虽然在这帮他们做饭比较累，但是只要他安心工作，我也心甘情愿。”冯鲜说。

12月9日，星期一。上午，李青建到局里商量好包村到户的事，在局里把事情办完，冯鲜就开着车，俩人又马不停蹄地赶往黄沟村，开始了新一周的驻村工作。

进村后，李青建首先来到帮扶对象毛振江家中，通知他为即将开展的布病防控工作做好准备。

毛振江是一个养羊专业户。以前家里养殖十几只羊，因成活率低，收入仅能填补

一家人吃喝。驻村工作队到村里组织几期养殖技术培训后，毛振江学到了不少专业技术知识。

“没学技术之前，消毒药拿到手里，都不知道怎么用。”毛振江高兴地说，“现在好了，有专家指导，遇到啥问题，一个电话打过去，专家就可以给俺说清楚该咋解决，专家也很随和。”

随着参加培训班的次数越来越多，毛振江信心也更足了，养殖规模不断扩大，现在羊存栏量已经达到200多只，一家人已经在2018年实现稳定脱贫，成了村里的脱贫致富带头人。2018年6月，他还被该村评为“最美自强脱贫户”。

李青建说：“你得给我教徒弟，不能光你发展了，你也得帮助他们发展养殖业。”这也是他开展脱贫攻坚工作的方法。李青建说：“贫困户现在缺的不是钱，有了钱不干活，干了怕赔，又不知道咋干好，这是关键。目前最重要的就是把‘不想干、不敢干、不会干’这几个问题解决好。”

为了调动广大贫困户的积极性，驻村工作队到村里组织举办感恩教育、在村里大屏幕上播放励志视频、组织脱贫致富带头人讲述自身的故事……

去年，驻村工作队又帮毛振江注册成立了汝州市金旭牧养殖专业合作社。成立当天，多家养殖户积极报名，目前该合作社共有社员107户。该村不少外出务工人员也回到家乡，学习养殖技术，靠自己的双手勤劳致富。为了促进该村养殖业向规模化、专业化方向发展，前段时间，畜牧局安排人员对村养殖情况排查了一遍，邀请省畜牧

规划院专家对村里畜牧养殖情况进行了规划。

一根电线杆倒在谁家的地里，耽误种地，四五年来没人管，驻村工作队队员去看了看，电线杆子上有电话就拨打了过去，事情解决了；谁家孩子生病住院了，急需筹钱……在黄沟村党群综合服务中心内，说起黄沟村家家户户的事儿，李青建打开了话匣子，一条一条说不完，但被问到与妻子有关的事，他总是笑笑不说话。

事后记者得知，就连妻子去年因滑膜炎腿疼住院，他都没时间去陪护。

对于李青建一门心思扑在工作上，冯鲜微笑着说：“我理解他，工作忙嘛。”

自从两人1993年结婚以后，李青建很少操心家里的事情。记者问：“怎么是您的妻子在开车，您不会开车吗？”李青建不好意思地说：“不会，没学。”

一旁的冯鲜连忙袒护道：“他平常工作忙，没时间学。”冯鲜已经有好几年的驾龄了。当初学车是为了接送孩子上学方便，原来骑的电动车，冬天天气冷，怕孩子冻着，她就考了驾照。现在跟着李青建驻村，也就自然而然地成了李青建的专职司机。

去年，李青建患上胃溃疡，冯鲜和他一起去医院看病，医生叮嘱尽量按时吃饭，不要在外面买饭吃，外面饭菜热量大。

回来后，冯鲜劝李青建申请调换工作岗位：“不能把身体给累坏了。”但最终，她还是拗不过他。2018年9月份，李青建的两个孩子都上了高中，为了能更好地照顾丈夫，冯鲜便辞掉了工作，和李青建一起来到黄沟村驻村。

这次进村之前，冯鲜还带来了四五件衣服。她告诉记者：“我们家孩子长高了，这些衣服还是好好的，丢了可惜，我本来想着放到小区楼下的旧衣物回收箱里，他说给孩子们拿来，刚好村里有几个孩子能穿。”

“通过这几年的扶贫，我看到村里不管哪一方面都有了很大的改观，我觉得我带着老婆孩子在这里，所有的付出都值得，都蛮欣慰的。”提起媳妇的帮助和照顾，李青建充满柔情地说，“这么多年来，她任劳任怨。我平常得上班，就把这个家里里外外收拾得很好，孩子从小到大也是她照顾得多，对我的工作也很支持，真得好好谢谢她。”

有了妻子的陪伴和帮助，李青建开展扶贫工作的劲头更足了。刚进村时，该村399户人家，贫困户共有175户。经过他和同事们的不懈努力，大部分已稳定脱贫。如今的黄沟村，不再是脏乱差的小山村。现在村里新安装了路灯、硬化了街道、新建了文化广场……一系列的建设，不仅改变了山村面貌，更为群众增收脱贫打下了良好基础。

丈夫在哪，家就在哪。冯鲜用朴实的话语诠释着一个家庭在脱贫攻坚任务中的担当。把家安在村里，把群众当家人，在汝州大地的贫困村落下，这样感人的故事每天都在发生。从他们身上，我们看到了打赢精准扶贫攻坚战的信心。

融媒体中心记者 李晓伟

话脱贫 感党恩 谋发展

丰阳热能公司开展反恐演练



本报讯（融媒体中心记者 郭营战 通讯员 张占平 武红亮）12月10日，丰阳热能公司院内，2名恐怖分子手拿砍刀试图进入汝州市集中供热综合服务中心进行破坏，被该公司手持盾牌、钢叉、警棍等器械的反恐队员制服（如上图）……原来这一激烈的场面是该公司正在进行的年度反恐演练。

为建立我市集中供热高效的反恐防范长效机制，做好集中供热反恐防范工作，丰阳热能公司依据上级

反恐相关文件及市公安局反恐工作部署，调整成立了领导小组，健全和完善了反恐基础信息资料档案，制定了《反恐应急演练方案》《处置恐怖袭击事件预案》等。投资10万余元，在各个中继泵站、换热站重点目标及公司院内外建立了全面的视频监控系统，先后安装高清摄像头85个，所有中继泵站、换热站摄像头均采取阿里云保存，影像内容可保存1年以上，确保各主要通道不留视觉死角，并配置值班巡查人员，实行值班人员24小时值班、

巡查，发现警情或者可疑目标，在监控室的调下反恐队员能在短时间内赶到现场，开展处置工作。同时配备保安员和安保设备，凡进入本单位的外来人员实行登记手续，禁止公司外车辆随意进入，公司外围隔离墙设置符合安全防护的有关规定，配备足够数量的盾牌、钢叉、警棍、照明灯等应急物品。建立了24小时巡查制度，每周对安保反恐措施进行检查，主动接受上级公安反恐部门的监督检查，及时发现和整改存在问题。

巡查，发现警情或者可疑目标，在监控室的调下反恐队员能在短时间内赶到现场，开展处置工作。

同时配备保安员和安保设备，凡进入本单位的外来人员实行登记手续，禁止公司外车辆随意进入，公司外围隔离墙设置符合安全防护的有关规定，配备足够数量的盾牌、钢叉、警棍、照明灯等应急物品。建立了24小时巡查制度，每周对安保反恐措施进行检查，主动接受上级公安反恐部门的监督检查，及时发现和整改存在问题。

莫再「朋友圈式自律」

□小亚

“我读书，我快乐，我成长！我是XXX，我今天阅读的是《假如给我三天光明》。”“今天是亲子互动21天好习惯养成计划，打卡第13天，习惯改变人生！”“34次打卡，10公里顺利完成！”近段时间，笔者发现朋友圈里“打卡”很是火热，从亲子互动、阅读、学习到健身减肥、早睡等，“打卡”似乎成了不少人的每日必修课。

从初衷来看，很多人选择在朋友圈等社交媒体“打卡”，是为了加强对自己的约束，促进目标的达成。但当“打卡”成为一种炫耀，或被当作一种任务，可能就远离了我们想要达到自律的初心。

刚刚在朋友圈立下“减肥”的誓言，后续又在打卡各种餐厅、狂晒各种美食；每天在朋友圈完成多项打卡，突然间却没了动态；甚至有时学生没有连续打卡，还会被老师催促。其实，你是否真的如朋友圈“打卡”那般自律、努力，朋友圈的好友是不知道的，他们可能像看热闹一样，茶余饭后可能会有些感慨。但你的生活，和别人看到你的生活是否一样，想必只有自己知道。沉溺于朋友圈打卡，仿佛容易得到一种“目标实现了”的虚假快感，离自律的初心可能也会越来越远。

“减肥”时，每多吃的一口饭，每多跑的一步路，身体会知道；读书时，是打卡拍照记录，还是真的静下心来认真领会，大脑会知道；连续打卡后，好习惯是否真的养成，时间会知道。需要别人见证、督促的打卡和自律没有关系，真正的自律无需炫耀，也无需被督促。

只有摆脱“朋友圈式自律”，让自己真正自律起来，才能始终不忘初心，踏踏实实完成一项项目目标任务，才能实现自己的人生理想。

潮头谈

姜楠：“学习强国”是我的精神坐标

“‘学习强国’这个平台，内容权威、内涵丰富、特色鲜明，学习几日就觉得受益匪浅，我越来越喜欢学习了。”作为市法院基层一线工作的一名普通党员，姜楠通过平台学习，感触颇深，收获良多。

姜楠说，当感到迷惑、经受诱惑、面对抉择时，她都要打开“学习强国”，在“要闻”板块，收听新闻联播，了解国内外大事；在“新思想”板块，学习习近平的重要思想、重要讲话，这些重要的思想需要反复体会把握；在“人物”板块，她了解到许多时代楷模的动人

故事，例如王继才守岛守国的感人事迹，两弹一星元帅程开甲的光荣一生，雪线邮路上的幸福使者其美多吉的故事等。思想就会收到涤荡，都让她更深刻地认识人生的价值和意义。

自“学习强国”平台学习开展以来，姜楠不以“学习强国”平台学习为出发点，“能多学点就多学点”的信念支撑她充分利用零碎的业余时间进行学习。每逢节假日，或是晚上，“学习强国”平台成为她每天的“必修课”，新学的知识和体会写下来，测试答错的题目记下来，学习笔记随身带，常常一写好几页。在反复学习和记录的过程中，与身边同事常交流、常讨论，分享平台操作技巧，探讨

新理论、新知识，在交流中不断吸收他人的好经验丰富自己。通过交流和分享，姜楠也带动了身边的同事投入到“学习强国”平台的学习中，在“学习——交流——再学习”的过程中，相互促进，相互提高。大家还利用党课、支部主题党日等活动，积极参

在真正进入“学习强国”的角色后，姜楠早上醒来的第一件事就是点击“学习强国”，有时还会调闹钟早醒来争取时间，在“学习强国”知识海洋里尽情遨游，去平台上阅读文章、发表观点、观看视频，这样既能在紧张的工作之余使大脑得到休息，又能聆听党的声音，掌握快速

变化的世情、国情、党情，真正做到工作学习两不误。

“‘学习强国’对我的工作、生活都起到了鞭策激励作用。”姜楠感触良深。

一个国家、一个民族的强盛，总是以文化兴盛为支撑的，没有理想的继承和发展，没有精神的弘扬和繁荣，就没有中国梦的实现。姜楠认为，“学习强国”平台的学习活动，为她的生活和工作打开了一扇窗，她从时代楷模、默默奉献的普通劳动者、“双百”人物、道德模范们的身上学到了，他们就是这个时代的精神坐标，就是我们中华民族的精神写照。

融媒体中心记者 李晓伟

